

EL CATECISMO EN LA ESCUELA

LA DIALÉCTICA DE LOS MOTES

EL SEÑOR BERGAMÍN, FARRUCO

La protesta contra la conferencia dada en el Ateneo por el Sr. Bergamín, protesta iniciada por la Prensa católica de Madrid, á la que han seguido ya muchos periódicos de provincias y entidades tan importantes como la Junta central de Acción Católica y la Asociación de padres de familia, ha disgustado y puesto de mal humor al señor ministro de Instrucción pública.

Ayer, ante los reporteros que hacen información en el ministerio, puso el paño al púlpito su excelencia y trató de defender las proposiciones por él sentadas. No era, á decir verdad, aquel lugar, ni aquel concurso, ni aquella ocasión los más propicios para la apología que se intentaba, pero nosotros nos hubiéramos ahorrao todo comentario si las palabras hubieran sido correctas y el preopinante no se hubiera permitido algunos impertinentísimos desahogos.

Por malos caminos se mete el Sr. Bergamín si á la inquietud y alarma sembrada en el campo católico por sus atrevidas y avanzadas ideas añade el irritar y zaherir á los numerosísimos ciudadanos que no piensan como él con dichos mortificativos cuando no con ásperos insultos. Lo de "obispos de levita" es frase que sólo puede usar gente ignorante ó mal intencionada; por eso nos ha extrañado oír de labios del Sr. Bergamín, á quien no queremos suponer lo uno ni lo otro. "Obispos de levita" es uno de los argumentos que pertenecen á lo que llamamos "dialéctica de los motes", con el cual se pretende tachar á los laicos de entrometidos en funciones de sacerdotes y aun de Prelados.

Nada de eso. Ni El Debate ni ningún otro periódico ni entidad alguna de las que han dado la voz de alerta se han extralimitado en lo más mínimo del círculo de sus atribuciones; antes al contrario, de haber permanecido mudos se los hubiera tachado, y con justicia, de tardos ó remisos en el cumplimiento de su deber. Los Prelados son, en efecto, los pastores puestos por Dios en su Iglesia; pero de ahí no ha de deducirse que los demás fieles hayan de permanecer mudos cuando vean un peligro para la fe, que está al alcance de su mano combatir.

Y eso, no otra cosa, es lo que están haciendo cuantos se levantan contra su señoría, Sr. Bergamín: ponerse en guardia y aprestarse á la defensa contra lo que el Gobierno de que su señoría forma parte impugna de palabra y promete destruir de hecho, esto es, la escuela oficial católica.

Para predicar tal cruzada no hay que "definir", ni que "ejercer jurisdicción", ni que arrogarse oficios propios de los Príncipes de la Iglesia. Basta con aplicar fiel y dócilmente lo que, tanto la Santa Sede como los señores Obispos, tienen dicho y recomendado y aun mandado en reiterados documentos. Las autoridades, no sólo no ven en estos actos de celo la menor usurpación de atribuciones, sino que más de una vez han puesto el sello de su aprobación y bendición á campañas iniciadas por laicos.

Entiende el Sr. Bergamín que en lo dicho por él no hay materia censurable, puesto que quien podía llamarle al orden aún no lo ha hecho. Donosa es la teoría. Por la cuenta se pretende que para juzgar de la bondad ó maldad de una acción la "definan" en cada caso concreto las autoridades eclesiásticas. Es decir, que la gente puede mentir, y robar, y matar sin escrúpulo, sin remordimiento de conciencia, mientras no llegue el Prelado advirtiéndole uno á uno y en cada caso que obra mal y se aparta de lo prescrito por la Iglesia. ¿Para qué entonces las Encíclicas, las instrucciones y cartas pastorales, las normas, etc., etc.? Y si sobre algún punto la Iglesia ha hablado con insistencia en estos últimos años es es el encarecimiento de mantener la escuela católica frente á la escuela neutra ó laica, ¿cómo puede, pues, el Sr. Bergamín, después de predicar como ideal una escuela sin religión preguntar (con una candidez que debe ser prima hermana de aquella con que interrogaba Sagasta si el ser masón era pecado) si hay algo en su conferencia que desdiga de un católico ferviente?

No, señor ministro; no hay tales obispos de levita, sino católicos consecuentes y sumisos. Su señoría goza fama de tener buen entendimiento y de reposado y frío. Pues proceda con serenidad y reposo y use de esas buenas cualidades intelectuales y no consenta que el amor propio ni el despecho habien por su boca.

Y vamos á otro punto. Los católicos en España, además de católicos somos ciudadanos españoles, y como tales tenemos perfecto derecho, obligación mejor, de intervenir en la vida pública y de vigilar por el cumplimiento de las leyes, sobre todo por el de la ley fundamental del Reino, y de advertir á los ministros que se apartan de ellas cuando creemos que se apartan. ¿Qué de censurable hay en esto?

Lea el Sr. Bergamín los artículos que han visto la luz en la Prensa de la derecha y note cómo se le citan leyes y Reales decretos y comentarios de juriscónsultos autorizados, tal vez del mismo señor

Bergamín los más explícitos y contundentes, con los cuales se trata de sacarle del error en que ahora incurre.

¿Por qué á quienes con tanta corrección y mesura proceden se les contesta con agrios dicitos? ¿No debe ser la autoridad la más ecuaníme, la más suave en la forma, la más educada y culta?

Pero al señor ministro le había picado ayer no sabemos qué mala mosca, y puesto á ofender no se contentó con lo de "obispos de levita", sino que usó una retorcida perfrase y arrojó "de los que especulan con su catolicismo". Está bien. No sólo nos salimos de nuestra esfera, sino que lo hacemos con bastante intención y con ánimo de lucro. A pesar de lo injustificado de la agresión, no crea el Sr. Bergamín que nos afligimos. Nos extrañamos, eso sí, y profundamente, porque no esperábamos del ministro de Instrucción que descendiera á ese terreno ni comprendemos qué va ganando el Gobierno del Sr. Dato con captarse la enemiga de las inmensas fuerzas católicas, en daño de las cuales se legisla, y á las que se fustiga con el mismo látigo que han esgrimido siempre sus encarnizados y sañudos enemigos.

Además, Sr. Bergamín, eso de "especular con ideas" no debió sacarlo á relucir su señoría. No ve su señoría que las gentes pueden recordar que en el Consejo de Instrucción se dijo "blanco" y en el Ateneo "negro", sin que á estas horas se sepan las causas determinantes de tan inesperada y radical mutación. No; no está bien hablar de que se especula con las ideas. Podría despertarse la malicia del público...

El Sr. Bergamín ha anunciado que dirigirá una carta á la Prensa para aclarar mejor su pensamiento. Esperemos á conocerla. Si la aclaración oírva á nuestro ánimo el convencimiento de que el conferenciante de hoy es el consejero de ayer, está cierto el Sr. Bergamín que echaremos pelillos á la mar y le tributaremos el merecido elogio. Si lo contrario, combatiémoslo al señor ministro y levantáremos contra él, si está en nuestra mano, hasta las piedras del arroyo.

El perspicaz Sr. Dato ha debido comprender muy bien el pensamiento del ministro, porque sin esperar la interpretación auténtica que se anuncia ha escrito al Sr. Bergamín "que está todo y absolutamente conforme con lo dicho por él en el Ateneo".

Ya no se puede decir que ande el Gobierno sin programa. Entre unos y otros le van componiendo muy decente, con orientación definida, homogénea... acaso demasiado homogénea, porque reduce toda la complejidad de la vida civil y todos los variadísimos problemas políticos á uno solo: el laicismo.

En fin, el hecho es que Romanones por una parte regulándole su proyecto de supresión de la Misa del Espíritu Santo y el Sr. Bergamín por otra descubriéndole que no hay por qué obligar á los maestros á que expliquen la Doctrina cristiana, van dando tela cortada al presidente para esa propaganda inglesa que anuncia.

La incógnita que hay que despejar es la de la persona que inspira y mueve á Romanones, Bergamín y Dato...

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO. En Barcelona ha fallecido la señora doña Prudencia Rovira, viuda de Juyent, madre del director de nuestro querido colega El Correo Catalán, á quien, lo mismo que á toda su familia, hacemos presente nuestro sentimiento.

ENTIERRO. Ayer verificóse en la Sacramental de San Justo el entierro del distinguido sportman don Antonio Vedia, muerto á consecuencia de las heridas que recibió en el accidente automovilístico ocurrido el pasado domingo cerca del pueblo de Parla.

ENFERMA. Se encuentra muy mejorada del ataque de gripe que padece, la marquesa de Zornoza.

VARIAS. En la finca La Mezquitilla, que en la provincia de Córdoba posee el Sr. Calvo de León, se está celebrando una cacería, á la que asiste, entre otros cazadores, el capitán general marqués de Estella.

La señorita Rosario Bernaldo de Quirós y Argüelles, hija de los marqueses de Argüelles, y su prometido, el joven conde de Monterrón, están recibiendo muchos regalos, con motivo de su próximo enlace.

Con los marqueses de la Calzada se encuentra en Madrid su madre, la señora marquesa de Montoril.

FIESTAS Y REUNIONES. El sábado se celebró en el Ritz el segundo té-bridge á beneficio del Bazar del Obrero.

Se encuentra muy mejorada del ataque de gripe que padece, la marquesa de Zornoza.

SAN FAUSTINO. El día 15, festividad de San Faustino, celebran sus días el ex ministro Sr. Rodríguez San Pedro y el Sr. Silvela Casado.

DE SEVILLA D. ALFONSO Y DOÑA VICTORIA

NOTAS DEL DÍA DE AYER

SUS MAJESTADES ASISTEN AL ACTO DE COLOCAR LA PRIMERA PIEDRA PARA CONSTRUIR LA NUEVA CASA DE EXPOSITOS. UNA JIRA. MAS NOTICIAS.

SEVILLA 11. 13.10. Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de colocarse la primera piedra del edificio que se destinará á albergar niños expósitos.

La Casa para expósitos se construirá en las afueras de la ciudad, en el sitio conocido con el nombre de Puerta de San Jorge.

El terreno en que había de colocarse la primera piedra fué cerrado y adornado con garlandes, guirnaldas de flores y banderas. Levantóse, para Sus Majestades, una lujosa tienda de campaña que cobijaba el Trono. Los Soberanos, acompañados de la duquesa de San Carlos, duque de Santo Mauro, marqués de Viana, conde de Aybar y general Aznar, llegaron á las once de la mañana en varios automóviles, siendo recibidos y saludados por el presidente del Consejo de ministros, el capitán general de la región, el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación, y las demás autoridades.

La Banda Municipal interpretó, al llegar Sus Majestades, la Marcha Real. Desde muchos antes de comenzar la ceremonia un inmenso gentío invadía la Puerta de San Jorge. Con Sus Majestades llegaron también varios senadores y diputados á Cortes, todos los diputados provinciales y muchas distinguidas personas.

Los Reyes ocuparon sus sitials en el Trono é inmediatamente dió comienzo el acto. El presidente de la Diputación provincial, D. Adolfo Rodríguez Jurado, previa la venia de Su Majestad, pronunció un breve discurso diciendo que, tanto la Junta de Damas como la Diputación provincial, habían querido aprovechar la estancia en Sevilla de los Reyes con objeto de que, asistiendo los Soberanos á la colocación de la primera piedra de la nueva Casa de Expositos, tuviera la ceremonia mayores brillantez y relieve, que fueran al mismo tiempo una demostración de la caridad social hacia los infelices niños expósitos, doblemente desgraciados en su abandono y en su orfandad de tiernos afectos paternales.

El Sr. Rodríguez Jurado hizo grandes elogios de la gestión de D. Manuel Hoyuela, á quien se debe la idea inicial. Al Sr. Rodríguez Jurado contestó el presidente del Consejo de ministros, manifestando que SS. MM. los Reyes y el Gobierno se asociaban al caritativo acto que se estaba celebrando.

Saludó á las damas sevillanas, á las que dirigió un calurosísimo aplauso por su obra y por la fe inagotable con que trabajan en beneficio siempre de los pobres necesitados. Terminados los discursos, S. M. la Reina Doña Victoria tomó una paleta de plata, echando con ella una porción de cemento sobre la primera piedra próxima á ser colocada en su cimiento.

Seguidamente se encerraron en una caja el acta firmada por todas las personalidades asistentes al acto, varios números de los periódicos locales y diversas monedas, y Doña Victoria hizo descender hasta su alveolo la piedra que fué bendecida por el Eminentísimo señor Cardenal Almaraz. Después de la ceremonia, Sus Majestades fueron obsequiadas con un lunch, durante el cual conversaron animadamente con las autoridades y la Junta de Damas.

Los Reyes regresaron al Alcázar á las doce de la mañana, siendo objeto en el trayecto de grandes manifestaciones de simpatía.

Una jira. SEVILLA 11. Organizada por la Junta de Obras del Puerto, se ha celebrado una jira en el Guadalquivir, á la que asistieron los comisionados catalanes.

La Academia de Buenas Letras, SEVILLA 11. 19. La Academia de Buenas Letras de Sevilla ha celebrado sesión para recibir como académico de la misma, al presidente de la Diputación D. Adolfo Rodríguez Jurado.

Asistiendo SS. MM. los Reyes. El reipendario dió lectura á un sentido discurso sobre Miguel de Cervantes, siendo contestado por el académico Sr. Gestoso. S. M. el Rey leyó otro breve discurso.

La recepción asistieron el presidente del Consejo, el elemento político y distinguidas personalidades sevillanas.

¿Crisis? Durante todo el día de hoy han circulado por Sevilla insistentes rumores de crisis que en los círculos políticos se relacionaban con la estancia en Sevilla del Sr. Burgos Mazo, el que muchos consideran como futuro ministro.

Turistas. Los comisionados catalanes. SEVILLA 12. Procedente de Cádiz han llegado 400 turistas yanquis y canadienses acompañados de cuatro intérpretes de Gibraltar.

Hoy han visitado los monumentos y mañana marcharán á Granada, regresando luego á Gibraltar, desde donde proseguirán su viaje á Tierra Santa.

Mañana se espera otra caravana de 470 turistas. —En el expreso han regresado á Madrid los comisionados catalanes, excepto el Sr. Leiroux.

Este marchará mañana á Jerez y Cádiz. En la estación despidieron á los comisionados las autoridades.

MOVIMIENTO ANTIDUELISTA. El Comité central de la Liga antiduealista ha denunciado al señor fiscal del Tribunal Supremo el desafío celebrado recientemente entre los señores marqués de Cabriñana y García Blanca.

DE SEVILLA LOS FRUTOS DE UNA CAMPAÑA

UN CANDIDATO CATOLICO

EL CENTRO DE JOVENES PROPAGANDISTAS, PRESENTA CANDIDATO A DIPUTADO A CORTES, AL ILUSTRE ABOGADO D. JOSE MONGE Y BERNAL.

SEVILLA 11. 20. La labor iniciada aquí por el Centro de jóvenes propagandistas de la A. C. N., en el mes de Diciembre próximo pasado, y referente á la necesidad de trabajar el Cuerpo electoral, ha comenzado á dar señales de prospera vida.

En el mitin que dieron los Sres. Herrera, Requejo, Medina é Illanes; en las conferencias del Sr. Herrera, y en el banquete con que se obsequió á los Sres. Herrera y Requejo, hablése é insistió sobre la obligación que tienen los católicos de ir á la lucha electoral, tomar en ella parte activa, y lograr, donde no el triunfo, por lo menos que no se lleve á cabo la elección por medio del cómodo art. 20.

El activo secretario de este Centro de propagandistas, D. Juan Colomer, no desmintió un momento hasta llegar á la práctica de cuanto en los discursos se dijo era menester realizar, y en las próximas elecciones con el carácter de candidato católico el prestigioso abogado y auxiliar de la Universidad de Sevilla, D. José Monge y Bernal, cuya designación ha caído muy bien entre los electores católicos sevillanos por ser muchas las simpatías con que dicho señor cuenta entre los elementos de todos los partidos político-católicos.

El entusiasmo es grande. Los católicos sevillanos saben que todavía no está trabajando en esta capital el Cuerpo electoral lo suficiente para esperar un triunfo definitivo, pero desean demostrar su actividad y sus buenos deseos, lucharán ahora, impidiendo que se practique el art. 29, y haciendo un recuento de votos para elecciones sucesivas.

Mucho nos alegramos de la decisión del Centro de jóvenes propagandistas de Sevilla y de los católicos de aquella circunscripción electoral.

Su ejemplo deben imitarlo las demás circunscripciones y distritos de España. Si estamos convencidos de que hay que hacer, alguna vez hemos de decidimos á empezar.

Poco á poco la conquista del Cuerpo electoral será una realidad consolidadora. En las primeras batallas la derrota material es casi segura, porque de alguna manera se ha de pagar la inacción y la apatía y el abandono en que hemos vivido todos estos años atrás; mas una vez emprendidas las organizaciones, despertados los entusiasmos y recontados los votos, las victorias han de venir sin hacerse esperar mucho tiempo.

Nuestro principal papel, hoy por hoy, es el que no salgamos los candidatos que están frente á nosotros sin haber medido sus fuerzas con las nuestras y en virtud del comodísimo, barato y plácido art. 29.

La nota de acción que hoy dan los católicos sevillanos, es digna de alabanza y aplauso, que nosotros les tributamos con toda efusión.

El proceder del Sr. Monge y Bernal, que no tiene inconveniente en dar su nombre para esta campaña, aún á sabiendas de que su triunfo no es probable, merece mil plácemes, y nosotros le enviamos los nuestros más calurosos, aguardándole que obtendrá una votación nutrida y honrosa.

Y Dios quiera que podamos dar á nuestros lectores noticia de que en los demás distritos de España se imita la conducta de los católicos sevillanos!

EN LOS LUISES. Hoy jueves, por la tarde, se celebrará en el Salón de Actos de la Congregación de Nuestra Señora del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga una velada literaria con un escogido y variado programa.

DESPUES DEL ATENTADO. Diligencias judiciales. BARCELONA 11. 18.10. El Juzgado de la Universidad ha hecho hoy una visita de inspección al sitio donde el domingo se verificó el atentado contra el señor Ossorio y Gallardo.

Los peritos armeros han dictaminado acerca de las armas ocupadas y el tiempo que hace han sido desarmadas, y otros peritos la han hecho también sobre las señales hechas por los proyectiles en el automóvil del señor Rialp y en el que iba el Sr. Ossorio.

Los procesados. La mayoría de los 18 procesados son jóvenes de veintidós á veintiséis años.

Hoy mediará dictados los autos de procesamiento á libertad, porque ya se han recibido las principales declaraciones.

El Sr. Rialp. El Sr. Rialp sigue en igual estado. Los médicos que le asisten han manifestado que de no surgir complicaciones se salvará, pues la herida tiene tendencia á mejorar.

Varios acuerdos. La Junta directiva del Círculo maurista, en reunión celebrada hoy, ha acordado por unanimidad nombrar socio honorario al Sr. Rialp, que es vocal de la misma, y colocar su retrato en la sala de juntas con dedicativa expresa del atentado de que fué víctima.

Los centros deportivos de esta capital se han reunido y comisionado á individuos de sus juntas para que firmen en las listas colocadas en el domicilio del herido.

Este fué el fundador de la Unión Velocipedica Española y del periódico El Ciclista.

Los fundadores del Turing Club de España le tienen asignado un puesto en las diversas Comisiones constituidas.

La Junta del Círculo datista ha acordado protestar contra el atentado y visitar al señor Rialp.

"El Progreso". Continúa este periódico ocupándose de los sucesos en tonos violentísimos contra los regionalistas, los gobernantes y el Sr. Ossorio y á cuantos censuran el atentado.

El órgano de los radicales, no consigue con esto otra cosa que restarse simpatías.

Varias noticias. La mayoría de los procesados por el atentado han ingresado en la cárcel.

En el automóvil que conduca al Sr. Ossorio se han encontrado las huellas de dos balazos, y en el del Sr. Rialp la de uno. Se dice que un delegado de la Policía que vigilaba durante el mitin, afirma que un alto empleado de la Policía se opuso á que fuese cabecado un grupo numeroso que en actitud hostil esperaba la salida del Sr. Ossorio para agredirle, y que sólo la brigada que manda el Sr. Bravo cumplió con su deber, permaneciendo los demás en la más completa inercia.

Asigúrase que el alto empleado de referencia se escondió en un portal próximo al sitio de donde partieron los disparos.

Se comenta mucho esto. Los autores de los artículos publicados en La Revuelta excitado á la sedición y al atentado personal contra el Sr. Ossorio, son ya conocidos. Uno de ellos se encuentra en París.

EL REY. PROTESTA DEL ATENTADO. Su Majestad el Rey ha dirigido al señor Ossorio y Gallardo el siguiente telegrama: "Le felicito por haber salido ileso del bárbaro atentado de que ha sido objeto, y deseo que el Sr. Rialp cure pronto de su herida.—Alfonso, R."

Este despacho se ha recibido en casa del Sr. Ossorio, entre otros muchos centenares de despachos, después del atentado.

PORTUGAL

POR TELEGRAMA. La amnistía. LISBOA 11.

El Consejo de ministros ha tratado hoy del proyecto de amnistía que será presentado en las Cámaras el viernes próximo.

En sus líneas generales, este proyecto concede una amnistía completa á los individuos que han sido ya condenados por delitos políticos ó crimenes, por reivindicaciones sociales.

Los cabecillas de estos crimenes ó delitos serán desterrados. Los individuos que se hallan todavía encarcelados, pero cuya causa no ha sido juzgada aún, serán puestos en libertad inmediatamente.

Sin embargo, sus procesos respectivos continuarán su curso, con el fin de que el Tribunal decida si han de ser desterrados ó absueltos.

DE BILBAO

POR TELEGRAMA. El doctor Melo. BILBAO 11.

El Prelado regresó anoche de Mondragón, siendo visitado por el marqués de Acilona, el cual le invitó á la inauguración y bendición de la nueva estación del ferrocarril vascongado que se celebrará el día 23.

El Sr. Melo prometió venir de Vitoria para concurrir al acto.

No aceptan el arbitraje. Los navieros en desacuerdo. BILBAO 12.

Los presidentes de los capitanes, oficiales y maquinistas mercantes han visitado al gobernador interino para manifestarle la imposibilidad en que se encuentran de poder aceptar el arbitraje por no serles posible consultar á la Asamblea, ya que se hallan los marinos disminuidos.

Además, tienen el propósito de no ceder respecto á los sueldos, que serían objeto de un arbitraje.

Los navieros han celebrado una reunión, mostrándose reservados respecto á los acuerdos tomados; sin embargo, se sabe que hay dos acuerdos entre ellos, y que algunas casas se muestran dispuestas á acceder á las peticiones de los marinos.

Desde Ferrol han teleografiado que vienen á este puerto dos squiros para hacerse cargo del vapor Uriarte, por negarse á embarcar el personal del mismo, el cual está asociado.

Un aniversario. BILBAO 12.

En el frontón del Kursaal se ha celebrado un banquete para celebrar el aniversario de la República.

Después de terminado el banquete la Federación republicana de las cuatro provincias acordó constituir un partido republicano autónomo vasco-navarro.

DE PARIS

Los esposos Poincaré. Los corresponsales. En honor de Lesseps. PARIS 11.

M. Poincaré, acompañado de su esposa, ha inaugurado hoy la Exposición de pastelistas. Mme. Poincaré, sola, visitó la Casa de Maternidad, enterándose con marcado interés de todos los detalles del funcionamiento del benéfico instituto.

—Comunican de Strasburgo al Journal que un viajante de comercio de Saarunión ha matado á su mujer y sus dos hijos, levantándose él después la tapa de los sesos.

—Al mismo periódico le comunican de Roma que un místil del torpedero Lampo, surto en Venecia, se vino abajo, aplastando al comandante.

—Al Petit Parisien le telegrafian de Berlín diciendo que el general Zimmerman ha regresado del Camerun, habiendo determinado la frontera franco-alemana.

—Dice Le Matin que el embajador de los Estados Unidos en Francia ha pedido á su Gobierno se levante un monumento á Fernando Lesseps en la entrada del Canal de Panamá.

CAUSERIE PARISIEN NUESTRA HISTORIA DE UNA BECADA

EL CAZADOR DE LAS LANDAS

Los enviados especiales de los grandes periódicos han referido minuciosamente la verdadera historia de una becada auténtica.

A principios de Enero último un cazador de Labouheyre (departamento de las Landas) mató una becada que venía evidentemente de Escandinavia, de un cuervo de Andersen. Esa becada llevaba un collar de oro con estas palabras: "El que me devuelva al Sr. Thersite, en Tángier (Marruecos), recibirá una prima de 15.000 francos."

Si esa becada hubiera sido muerta en el Norte por un hombre "poderado", es infinitamente probable que éste se habría zampado el punto la becada y habría considerado al Sr. Thersite como un tipo de la familia Hegesip Simón, por más que ese Thersite ostentara el nombre de un héroe de Homero.

Pero el cazador de las Landas era un soñador, un impetuoso. Sin cuidarse de las chanzonetas de sus compatriotas, tomó el tren y luego el barco para Tángier en compañía de su becada y en busca de Thersite.

No se sabe en qué estado de frescura llegó la becada á Tángier, que acerca de este punto guardan discreto silencio las crónicas; pero es lo cierto y positivo que uno de los días pasados el cazador landés volvió triunfante á su país y contó una historia maravillosa.

Habia visto al Sr. Thersite. El Sr. Thersite es un millonario americano. El señor Thersite, erbio del gozo de haber recuperado la becada, le contó en qué circunstancias la había conocido la primera vez. Era en Siberia, el año 1913, mes de Diciembre. El Sr. Thersite se paseaba sobre un estanque helado, cuando de pronto vio á un ave infeliz cogida por el pico y por las patas entre el hielo del estanque. Era la becada.

El la libtó, le puso en el cuello un collar de oro que llevaba en el bolsillo en previsión del encuentro de una becada aprisionada en el hielo, del collar colgó la inscripción arriba dicha y dió libertad al ave.

Esto ocurría en el mes de Diciembre de 1913 en la Siberia, y en el mes de Enero el Sr. Thersite estaba en Marruecos, y la pobre becada se debía matar en las Landas por un cazador de Labouheyre que andaba á casa de gangas.

El Sr. Thersite y la becada han viajado mucho, pero el cazador y los corresponsales cazaban más.

ECHADRI. Paris, 10 Febrero 1914. ASOCIACIÓN DE JOVENES PROPAGANDISTAS

Mañana viernes, á las siete en punto de la tarde, celebrará su reunión semanal reglamentaria la A. C. N. de J. P. en el salón de El Debate (Barquillo, 4 y 6).

CARTA PASTORAL

El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de Almería, D. Vicente Casanova y Margol, acaba de publicar una notable Pastoral acerca de la educación de los hijos, cuyo valor y actualidad suben de punto, después de lo manifestado por el ministro de Instrucción pública en el Ateneo, acerca del problema de educación.

De ella tomamos los siguientes interesantes párrafos, lamentando que la falta de espacio nos impida publicar íntegro tan importante documento:

"Son tales y tan críticas las circunstancias por que atraviesa nuestra sociedad, tan olvidados tienen los que la forman los principios religiosos, que los Prelados nos vemos frecuentemente en la precisión de dirigir á los fieles la palabra por causa de los muchos y funestos errores que diariamente se propagan y los pésimos efectos que producen en la familia cristiana, que antes era baluarte inexpugnable de defensa para la sociedad, y se ha convertido en un peligro para la Religión y la Patria.

Hemos observado con profundo dolor que muchas de las familias católicas de nuestra diócesis han cambiado el rumbo tradicional que seguían, no siendo ya los principios de la fe católica los que dirigen la instrucción y educación de sus hijos, sino que dejados éstos á la ventura y omitidos los deberes que respecto de los mismos impone á los padres la religión que por fortuna profesan, se crían y crecen apartados del templo y vueltas las espaldas á los salvadores preceptos de Dios y de la Iglesia; convirtiéndose las casas cristianas en centros de una educación neutra ó laica, á todas luces reprochable. Fruto de esta educación es, entre otros muchos males, la ausencia del templo en que viven casi todos los niños y jóvenes de nuestra sociedad, los cuales creciendo alejados de la sombra benéfica de la Iglesia, son materia dispuesta para toda clase de desórdenes y vicios. ¿Quién lo había de pensar!

Todavía recordamos con fruición y referimos con entusiasmo aquella solemne y magnífica manifestación, desahuciada de antemano por muchos, que hará como tres años contempló con indescriptible gozo el pueblo católico de Almería, el cual la denominó Mitin contra las escuelas laicas. Parécenos estar oyendo la irrefutable argumentación que saliendo aldeada de los elocuentes labios de aquellos prestigiosos adalides, fervorosos é incansables defensores de la causa de Dios,



El día en el Ayuntamiento

Visitando al alcalde. Una Comisión de la Asociación de propietarios de la tercera zona del Ensanche ha visitado al alcalde para solicitar la continuación de las obras del paseo de las Delicias y algunas otras mejoras de dicha zona.

Alumbrado en el extrarradio. Los presidentes y secretarios de las Asociaciones de propietarios del extrarradio, presididos por el activo concejal Sr. Gurich, han presentado al alcalde una razonada instancia solicitando la instalación de focos eléctricos en los postes de las líneas de tranvías de dichas barriadas, que comprenden las calles de Alonso Heredia, del Pilar, de Béjar, Cartagena, López de Hoyos, glorietta de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, Dehesa de la Villa, glorietta de las Pirámides, puente de Toledo, General Ricardos, puente de Segovia, paseo de Extremadura, hasta la puerta del Ángel de la Real Casa de Campo; último trozo de la calle del Pacífico, hasta el puente de Vallecas; último trozo de la calle de Alcalá, incluyendo las Ventas, y paseo de las Delicias, hasta la terminación de la línea del tranvía.

Esta instalación probablemente se podrá conseguir con insignificante coste para el Ayuntamiento, por suponer que el fluido lo darán gratis las Compañías de alumbrado eléctrico ó de tranvías, como sucede en las instalaciones existentes en el interior, y sólo representará para el Ayuntamiento el insignificante gasto de entretenimiento.

El señor alcalde ha prometido á la referida Comisión atender tan justa pretensión como beneficioso proyecto.

Banda Municipal de Madrid. Programa del tercer concierto popular que se celebrará en el teatro Español mañana viernes, á las cinco y media de la tarde:

Primera parte. 1.—Preludio de Guzmán el Bueno (primera vez), Bretón.

2.—El barbero de Lavapiés, canción de la Pa. 3.—Allegretto de la Séptima sinfonía, Beethoven.

4.—Tarentela (primera vez), Góttshalk. Segunda parte. Quinta sinfonía (llamada del Nuevo Mundo), Dvorák.

1.—Adagio. Allegro molto. 2.—Largo. 3.—Scherzo. 4.—Allegro con fuoco.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Guille (hígado).

EL CRIMEN DE MANUEL

Se aclaró el misterio. VALENCIA 11. Comienza á aclararse el misterio del crimen cometido en el pueblo de Mannel.

Se sabe por correspondencia recibida de dicho pueblo, que el dependiente del juez municipal que vió el cadáver, ha manifestado que puede ser el de la mujer que acompañaba á su sobrino Ramón Gil Casassús.

El declarante ha ofrecido al Juzgado que, su mujer, que es tía carnal de Ramón, declarará cuanto sepa del caso.

La Policía practica en Valencia pesquisas y registros para proceder á la captura del referido sobrino.

Sábase de él que hace tres meses marchó acompañado de su esposa á Barcelona, regresando hace pocos días, con una joven que es la que supone la hija asesinada.

La mujer del dependiente del juez municipal de Manuel ha estado hoy en Valencia durante una hora, suponiéndose que el objeto de tal viaje ha sido avisar al sobrino que iban á perseguirle.

Ramón Gil, á quien se le había visto repetidas veces en Valencia, ha desahucado. En previsión de que haya ido á Barcelona la Policía ha dado aviso á la Dirección de Seguridades de dicha población.

Descubrimiento del crimen. JATIBA 11. Una tía de Ramón Gil, llamada Josefa (a) la Cabardina, ha confesado al fin que el autor del crimen de Mannel es su mencionado sobrino, dando del hecho la siguiente relación:

La joven asesinada llamábase Elvira, natural de Ternel, y residía en Barcelona, donde conoció á Ramón Casassús Gil, de treinta y dos años, casado y natural de Alberique.

Por instigación de éste robó Elvira varias alhajas de una casa donde estaba sirviendo, y al ver descubierta el robo marcharon ella y su instigador al pueblo de Mannel con objeto de burlar la acción de la justicia.

Una vez en este punto sacó Ramón al campo valiéndose de engaños, asesinándola. Después de cometido el crimen huyó el asesino á Valencia.

Buscando al criminal. VALENCIA 11. La Policía de esta capital ha recibido órdenes de capturar á Ramón Casassús, cuyas señas personales son las siguientes: alto, corpulento, barbilampiño. Viste como un obrero y tiene un lunar en la mejilla izquierda.

El Juzgado que entiende en el asunto ha decretado la detención de la esposa y tía de Casassús, por suponerlas complicadas en el crimen.

Este ha perdido todo su interés, por saberse que la joven asesinada era una criada de Barcelona, comprometida en un robo de alhajas, y que su cómplice la mató para que no le descubriera.

Ignórase aún el paradero de Ramón Casassús Gil.

"GACETA"

SUMARIO DEL DIA 11. Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Alicante y el juez de primera instancia de Callosa de Enzarza.

Gracia y Justicia.—Real decreto disponiendo que D. Fermín Calbetón y Blación, vocal de la sección cuarta de la Comisión general de Codificación, pase á formar parte de la sección segunda de dicha Comisión.

Otro nombrando vocal de la Comisión general de Codificación, con destino á la sección cuarta, á D. José María García y Orozco, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia y ex senador del Reino.

Guerra.—Real orden enreñando disponiendo que en dispensados los reclutas del reemplazo

de 1913 de la presentación del certificado de instrucción que señala el art. 278 de la vigente ley de Reclutamiento, excluyendo á los analfabetos que, por su condición, carecen de derecho á disfrutar de los beneficios de la reducción del servicio en filas.

Administración Central. Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expresamente inoponible en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Destinando la instancia de D. Gabriel Pradal Gómez reclamando contra su exclusión de la lista de aspirantes admitidos para tomar parte en las oposiciones á una plaza de profesor de ascenso, de Dibujo lineal, de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

REAL ORDEN INTERESANTE LAS CASAS DE TORRES Y TELÉGRAFOS

Se ha dictado la siguiente Real orden circular, dirigida á los alcaldes: "Su Majestad el Rey (q. D. g.), conformed con lo propuesto por la Dirección general de Correos y Telégrafos, se ha servido disponer:

1.º Que por la Junta de Inspección y vigilancia de las obras para la construcción de un edificio destinado á los servicios de Correos y Telégrafos en esa población se proceda inmediatamente á invitar al Ayuntamiento para que ofrezca gratuitamente el terreno adecuado á las necesidades de los mencionados servicios, en las debidas condiciones de situación y explanación, haciendo presente á la Corporación las ventajas que se derivan de ese ofrecimiento, entre ellas, principalmente, la de poder anunciar el concurso de proyecto en un plazo breve y empezar la construcción tan pronto como haya provisto aprobado y crédito para llevarlo á la práctica, con la garantía de que el Estado destinará á la realización de la obra la cantidad que tiene calculada para solar y edificación.

2.º Que la invitación del Ayuntamiento habrá de referirse también al ofrecimiento gratuito de edificios, susceptibles de ser transformados en Casa de Correos y Telégrafos, en las mismas ventajas y condiciones expresadas en el párrafo anterior.

3.º Que en el caso de que la invitación dirigida al Ayuntamiento para obtener gratuitamente solar ó edificio no diera resultado, se practiquen por la Junta gestiones oficiosas cerca de los propietarios que ofrecieren solares en 1909, para recabar de ellos la declaración de si mantienen, rectifican ó retiran su proposición, procurando también enterarse de las condiciones de venta de los solares no presentados en el anterior concurso, que pudiesen ser útiles para el objeto que se persigue, orientándose en cuanto á la situación, superficie y bases del cálculo por los datos de la Memoria acompañando al proyecto de ley de bases y teniendo en cuenta que la Administración no puede convocar concursos ni contraer ninguna obligación con los propietarios mientras no se habilite el crédito necesario para atender á su pago; y

4.º Que tan pronto como los Ayuntamientos contesten formulando ofrecimientos gratuitos en el plazo máximo de dos meses que se concede á las Juntas para realizar los trabajos á que se refiere el número anterior, deberán dar cuenta de ellos á la Dirección general de Correos y Telégrafos, la que seguirá tramitando el asunto y comunicándose directamente con los presidentes de las Juntas hasta que llegue el momento de proceder á la adjudicación del solar ó edificio adjudicado, aceptación que habrá de formalizarse por medio de Real decreto acordado en Consejo de ministros."

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

PROVISIÓN DE CURATOS Diócesis de Jaén.

Parroquias de término.—Para la de Santo Domingo de Silos, de Alcalá la Real, al licenciado D. Elías Hurtado; para la de San Pablo, de Baza, al doctor D. Antonio López Navarro; para la de San Andrés, de la misma ciudad de Baza, al licenciado D. Andrés Trillo Martín; para la de la Concepción, de la villa de Huélna, al doctor D. Pedro Solís Rodríguez; para la de San Ildefonso, de la ciudad de Jaén, al licenciado D. Juan Capón Lendinea; para la de San Pedro, de la ciudad de Jaén, á D. Francisco Morales; para la de San Juan Evangelista, de la villa de Mancha Real, al licenciado D. Francisco Solís Pedrajas; para la de San Nicolás, de la ciudad de Ubeda, al doctor D. Isidro Liles Hurtado; para la de San Pablo, de la ciudad de Ubeda, á D. José Amador Moreno.

Parroquias de ascenso.—Para la de la Asunción, de la villa de Jódar, al licenciado D. Juan Jiménez Hidalgo; para la de la Concepción, de la villa de Rus, á D. Francisco Huertas Ortega; para la de la Asunción, de la villa de Cernotraf, á D. Juan Ángel de la Torre.

Parroquias de entrada.—Para la de San José de la Rábida, á D. Julián Muñoz García; para la de Santa María Magdalena, de la villa de Cazadilla, á D. Carlos Muñoz González; para la de San Pedro Advenida, de la villa de Escañuela, á D. Antonio Millán Bellido; para la de la Purísima Concepción, de la villa de Arquillos, á D. Pedro Sanz Garzón; para la de San Pedro Apóstol, de Laiba, á D. Vicente Julián Luengo; para la de Santa Cristina, de la villa de Santa Cristina, al licenciado D. Agustín Moreno Gila; para la de San Francisco de Paula, de la villa de Torrequebradilla, á D. Manuel de la Rosa Rodríguez; para la de San Miguel, de Burjassola, á D. Juan Antonio Castillo; para la de la Concepción, de Camaleja, al licenciado D. José Moreno Peinado; para la de San Antonio, de Casas de Carrasco, á D. Juan Vicente Molina; para la de San Pedro Apóstol, de Casas de Río Segura, á D. Vicente Canovaca; para la de San Pablo, de Campo Redondo, á D. Martín Abel Noguera; para la de Nuestra Señora de las Maravillas, de Cañada Catena, á D. Andrés Cruz.

Diócesis de Pamplona. Parroquias de entrada.—Para la de Santa Enlaila, de Mun, á D. Silvestre Santanarria Esteban; para la de San Cristóbal, de Oseoz, á D. Gabriel Ciganda;

Parroquias rurales de primera clase.—Para la de la Purificación, de Eleano, Sagasetta y Ezulbati, á D. Luis Artáiz; para la de San Pedro, de Guirguillano, á D. José Azcona Mauléon; para la de San Juan de Ortiz y Beraz, á D. Vicente Ruiz y Arguillan.

Parroquias rurales de segunda clase.—Para la de San Pedro, de Cia y Aguinaga, á don José Manuel Echarri; para la de San Miguel de Ecola, á D. Sebastián Cabrerizo; para la de Santa María, de Grocin, á D. Juan Lacuena y Zabiri; para la de San Pedro, de Muzuro, á D. Miguel Ulazar Bacoicoa; para la de San Esteban, de Sarasate, á D. Francisco Calbio; para la de San Martín, de Uzarraz, á D. Carlos Andueza, y para la de San Martín, de Zuazú, á D. Pedro Lizarraga.

Información política

LO QUE DICE SANCHEZ GUERRA

El ministro de la Gobernación conversó ayer con los periodistas apenas tres minutos.

No tengo noticias—decía el Sr. Sánchez Guerra—ni de Sevilla me ha dicho nada de nuevo el Sr. Dato, con quien hoy he conferenciado por teléfono un poco antes de la hora de costumbre, pues el presidente tenía que acompañar á Su Majestad la Reina al acto de colocar la primera piedra del edificio que va á construirse en Sevilla para Casa-cuna, acto que se habrá celebrado ya.

La tranquilidad es, pues, absoluta—añadió el ministro—y de aquí no hay otra cosa que el envío que se ha hecho al presidente del Real decreto concediendo la cruz de Beneficencia al Sr. Cañal para que la ponga á la firma del Rey con tiempo.

El Sr. Sánchez Guerra, á quien los reporteros nada preguntaron, se calló un momento para decir luego:

—De Guerra ya saben ustedes que en Ceuta ha habido un combate, en el que hemos tenido algunas bajas, que creo son, según me ha dicho el general Echagüe, un sargento y un cabo de Ingenieros y un cabo y cinco soldados indígenas.

—Lo relata el telegrama oficial—interrumpió un periodista.

—¡Ah! Pues entonces, ¡ya lo saben ustedes!

Y el Sr. Sánchez Guerra se despidió hasta la tarde.

HABLANDO CON BERGAMIN

Hacia días que los periodistas deseaban hablar con el Sr. Bergamín, sin conseguirlo nunca.

Ayer mañana creyeron que ocurriría lo de siempre: "El señor ministro no tiene nada para ustedes"; pero no fué así.

Poco después de la una el Sr. Bergamín salió hasta la puerta de su despacho, y preguntó á los reporteros:

—¿Qué noticias me traen ustedes? —Ninguna, señor ministro.

—Pues entonces, ¿para qué sirven ustedes? —dijo sonriendo.

Y luego añadió:

—Lo que pasa con las noticias de la crisis que por ahí circulan, es como lo que ocurre con ciertas erupciones: que se reproducen en determinados tiempos.

Algunas achaca lo que sucede á influencias de la luna. Yo puedo decir á ustedes que no hay crisis, y que no se va nadie por divergencias de criterio acerca de lo que dije en el Ateneo. Todos los compañeros de Gabinete están acordados conmigo, y he tenido la satisfacción de recibir una carta del Sr. Dato en la que me dice leyó la reseña de mi conferencia y está total y absolutamente conforme.

Pienso escribir una carta á El Universo ó á El Debate, explicando lo que he dicho, á fin de que no se me critique tergiversando ó truncando mis afirmaciones.

Yo soy católico, y soy católico, porque lo siento (nunca he especulado con mi catolicismo), y sintiéndolo, cuando yo digo surgen no va á ir en contra de la Religión católica. Además, tengo muy cerca de mí un censor que me llamaría la atención, el cual me merecería más confianza y más crédito que los Obispos de levita que hoy se estilan.

Tenía que los de la izquierda me atacasen, pues mi deseo es llevar el sacerdocio á la escuela, para que la Religión sea enseñada por persona convenida y perita; pero ¿quienes me atacan son los de la derecha. ¿Creen ustedes que es laborar en pro de la escuela laica el apartar de la enseñanza de la Religión á maestros que no son católicos, ó síndicos, no ejercen de católicos, y confiarla, en cambio, la misma escuela á los sacerdotes?

Yo quiero que se dé Religión, pero no memorísticamente, rutinariamente, como pasaba en la escuela á que yo fui de chico, donde al preguntarnos: Decidme, niños, ¿cómo os llamáis?, por ejemplo, contestábamos: yo os lo que decía el libro que era la Doctrina de Reinos; Pedro, Juan, Francisco, etc.

Me hace mucha gracia lo que dice El Debate poniendo el ejemplo de que un profesor de Matemáticas que no crea en ellas, no puede tampoco enseñarlas. Yo entiendo lo contrario. Se puede no creer en las Matemáticas ni en la Geografía, y, sin embargo, enseñarlas.

Y nada más, señores: conste que mi tendencia á la escuela laica está no más que en la intención de los que me combaten.

Y se despidió, muy amablemente, de los periodistas.

LA TARDE EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación se limitó ayer tarde, al recibir á los periodistas, á facilitarles el siguiente telegrama:

"SAN SEBASTIÁN 11. Tengo honor comunicar á V. E. que jefo vigilancia Irún participa que hoy se ha verificado en teatro antiguo mitin ferroviario de sección Guipuzcoana, concurriendo 300 personas y aprobándose conclusiones siguientes:

Inmovilidad personal, 3 pesetas minimum salario, supresión impuesto utilidades, cumplimiento ley Descanso dominical.

Ultimo día Marzo las presurarán y darán dos meses de plazo para resolver."

LA CRISIS Ayer continuaron los rumores de crisis, circulando con mayor insistencia, afirmando-se ya con seguridad y con referencia de autoridad, que el general Echagüe sale del Gobierno, y afirmándose que le sustituirá en la cartera de Guerra el general Espinosa de los Monteros, lo que recogemos á título de información.

DE GRACIA Y JUSTICIA Nombramiento de Jueces. El señor ministro de Gracia y Justicia firmó ayer los siguientes nombramientos:

Nombrando juez de Castrogeriz (Burgos), á D. Federico Baudín.

—Idem id. de Sequeros, á D. Acacio Charin.

—Idem id. de Llanes, á D. Adolfo Sánchez.

—Idem id. de Laguardia, á D. Juan Iribas.

—Idem id. de Los, á D. Adolfo Gómez Carniero.

—Idem id. de Valencia de Alcántara, á D. Antonio Taboada.

—Idem id. de Villavieja, á D. Joaquín Sarruino.

—Declarando excedente al juez de Llanes, D. José Usara.

DE HACIENDA Solís un ferrocarril. Ayer mañana visitó al señor subsecretario de Hacienda una Comisión, compuesta de elementos de Vigo y Valladolid, para interesarle su apoyo en favor del ferrocarril directo Valladolid-Vigo.

Presidia la Comisión el Sr. Conde, vicepresidente de la Cámara de Comercio de Vigo.

DE MADRUGADA El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada á los periodistas.

La única noticia que facilitó, referente á

la nueva fase por que atraviesa la cuestión de Riotinto, fué la de que el Gobierno ha nombrado un delegado que saldrá hoy para la zona minera con la misión de ver si, como dicen los obreros, no se cumple el laudo recientemente dado por el Tribunal de arbitraje, y que puso fin á la huelga.

El delegado nombrado por el Gobierno es el catedrático de la Universidad Central y vocal del Instituto de Reformas Sociales, señor Soler.

También dijo el Sr. Sánchez Guerra que las personas que representaron al Gobierno dentro del Tribunal arbitral, han telegrafado á los obreros de Riotinto rogándoles que sigan trabajando hasta que el delegado enviado por el Gobierno dictamine.

Por último, facilitó el ministro un telegrama oficial del gobernador de Palencia, dando cuenta de un desprendimiento de tierras ocurrido en la mina "Constancia", á consecuencia del cual murió el obrero Antonio Vileva, resultando heridos otros dos.

VISITA En el Ministerio de la Gobernación estuvo esta madrugada saludando al señor Sánchez Guerra, con quien celebró una conferencia, el duque de Bivona, ex gobernador civil de Barcelona, con el partido liberal.

DE LA ARGENTINA La Legación de la República Argentina nos envía la siguiente nota de Cancillería:

"El ministerio, á raíz de la licencia por tiempo indeterminado, acordada por el Parlamento al excelentísimo señor Presidente de la nación, ha puesto en manos del vicepresidente en ejercicio, su dimisión colectiva con objeto de dejar á este alto funcionario la libertad para reorganizar el Gabinete de acuerdo con lo que aconseje la actual situación política."

LOS SUCESOS DEL PERU La Legación del Perú recibió ayer un cablegrama de Lima por el que se le participa que el Poder judicial, el Arzobispado, todos los Cuerpos administrativos, el Consejo Supremo de oficiales generales y el personal del Ejército y Marina concurren el 9 al Palacio Ejecutivo á reconocer solemnemente á la Junta de Gobierno.

Se agrega que se ha derogado el decreto por el que el Presidente, Sr. Billinghurst, dió presupuesto para 1914, facultad esencial del Poder legislativo.

DE ESTADO Petición de licencia. Ayer tarde manifestaron en el Ministerio de Estado que el representante de España en Buenos Aires comunicaba que el Presidente de aquella República, Sr. Sáenz Peña, ha pedido á las Cortes una tercera licencia por encontrarse enfermo y necesitar algún tiempo para recuperarse, y como en la Cámara popular surgiera por esa causa un incidente, el Gobierno en pleno presentó la dimisión, que entregaron al vicepresidente en funciones de Presidente.

También telegrafía el de Santa Fe de Bogotá, que ha sido nombrado Presidente de la República de Colombia, el doctor Concha.

EL DIA EN LA DIPUTACION Acuerdos adoptados. Por la Comisión provincial se han adoptado los siguientes:

Que se entablen gestiones cerca del empresario de la Plaza de Toros, para llevar á un acuerdo en lo relativo á la colocación de anuncios en dicho edificio.

Aprobar el proyecto presupuesto y pliego de condiciones, del camino de enlace del pueblo de Alpedrete con la carretera de La Coruña, y que se anuncie la correspondiente subasta.

Informar en sentido negativo el recurso interpuesto por la maestra encargada de los párvulos del Hospicio, doña Elisa Castro de la Jara, contra acuerdo de la Diputación, denegándole el derecho á indemnización de 300 pesetas anuales.

Quedar enterada de un oficio del profesor médico Sr. Sicilia, participando haber sido dados de alta los enfermos variosos asistidos en los pabellones de San Juan de Dios.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

El hecho ocurrió en la cuesta de la Elipia.

Detención importante. Los agentes Sres. Villarrubia y Gallardo, de la brigada de investigación criminal, detuvieron al conocido "socio" Joaquín Mourst Huete (a) "El Gorras", el cual, desde hace la friolera de ocho años, se dedica á limpiar en los hoteles que él frecuenta á cuantos viajeros podía, introduciéndose debajo de las camisas y aprovechando el sueño de éstos.

Merecen toda clase de elogios los citados agentes, por tan importante detención.

Hurto. Doña Faustina Muñoz ha denunciado á Juan González, por haberla sustraído una pulsera de oro, durante los días en que la tuvo recogida por caridad en su domicilio, calle de Arganzuela, 14.

Caida. Jugando en su domicilio, plaza del Angel, 16, tuvo la desgracia de caerse el niño Alfonso Urain, fracturándose el hueso derecho.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

El hecho ocurrió en la cuesta de la Elipia.

Detención importante. Los agentes Sres. Villarrubia y Gallardo, de la brigada de investigación criminal, detuvieron al conocido "socio" Joaquín Mourst Huete (a) "El Gorras", el cual, desde hace la friolera de ocho años, se dedica á limpiar en los hoteles que él frecuenta á cuantos viajeros podía, introduciéndose debajo de las camisas y aprovechando el sueño de éstos.

Merecen toda clase de elogios los citados agentes, por tan importante detención.

Hurto. Doña Faustina Muñoz ha denunciado á Juan González, por haberla sustraído una pulsera de oro, durante los días en que la tuvo recogida por caridad en su domicilio, calle de Arganzuela, 14.

Caida. Jugando en su domicilio, plaza del Angel, 16, tuvo la desgracia de caerse el niño Alfonso Urain, fracturándose el hueso derecho.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

El hecho ocurrió en la cuesta de la Elipia.

Detención importante. Los agentes Sres. Villarrubia y Gallardo, de la brigada de investigación criminal, detuvieron al conocido "socio" Joaquín Mourst Huete (a) "El Gorras", el cual, desde hace la friolera de ocho años, se dedica á limpiar en los hoteles que él frecuenta á cuantos viajeros podía, introduciéndose debajo de las camisas y aprovechando el sueño de éstos.

Merecen toda clase de elogios los citados agentes, por tan importante detención.

Hurto. Doña Faustina Muñoz ha denunciado á Juan González, por haberla sustraído una pulsera de oro, durante los días en que la tuvo recogida por caridad en su domicilio, calle de Arganzuela, 14.

Caida. Jugando en su domicilio, plaza del Angel, 16, tuvo la desgracia de caerse el niño Alfonso Urain, fracturándose el hueso derecho.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

El hecho ocurrió en la cuesta de la Elipia.

Detención importante. Los agentes Sres. Villarrubia y Gallardo, de la brigada de investigación criminal, detuvieron al conocido "socio" Joaquín Mourst Huete (a) "El Gorras", el cual, desde hace la friolera de ocho años, se dedica á limpiar en los hoteles que él frecuenta á cuantos viajeros podía, introduciéndose debajo de las camisas y aprovechando el sueño de éstos.

Merecen toda clase de elogios los citados agentes, por tan importante detención.

Hurto. Doña Faustina Muñoz ha denunciado á Juan González, por haberla sustraído una pulsera de oro, durante los días en que la tuvo recogida por caridad en su domicilio, calle de Arganzuela, 14.

Caida. Jugando en su domicilio, plaza del Angel, 16, tuvo la desgracia de caerse el niño Alfonso Urain, fracturándose el hueso derecho.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

to de Ingenieros, Juan Sola Jiménez, matándole.

DE ALBUCEMAS ALBUCEMAS 10. Aprovechando el primer momento de calma del furioso temporal de Levante que en estos últimos días ha reinado por esta costa, regresaron á su campo los emisarios de Ajdir que se encontraban en esta plaza, los cuales han repetido una vez más sus protestas de amistad hacia España.

Hace dos días se encuentra fundado en esta rada el crucero "Río de la Plata", que por causa del temporal marchó de estas aguas refugiándose en Ceuta, de donde ha regresado á ésta.

Nuevamente se ha recordado el tiempo, por cuya causa ha regresado á Melilla el vapor correo "Virgen de Africa", que había salido para esta plaza.

Esta tarde han vuelto á poner en el castillo de Ajdir la señal de parlamento, y una vez que se ha contestado de la plaza, ha venido un crecido número de rifles de la kabila de Beni Urriagbel, figurando entre ellos varios que desde hace bastante tiempo no venían.

Según manifiestan éstos, han sido suprimidas las multas en la ciudad kabila imponiéndose éstas únicamente á los que cometan algún delito en el acto de celebrarse los concursos.

Después de estar nueve días sin recibir correo, ha fundado hoy en esta rada el vapor correo de estas plazas "Virgen de Africa", conduciendo varias sacas de correspondencia, algunas reses vacunas para consumo de esta plaza, y bastante material de Ingenieros, para reparar los muchos desperfectos ocasionados en los edificios por las grandes trepidaciones producidas por los disparos de cañón hechos desde la plaza al campo enemigo, desperfectos que son mayores hoy por las fuertes lluvias que estos últimos días han caído sobre esta localidad.

También ha traído el citado vapor cuatro cañones para reemplazar á los que aquí existían, los cuales son retirados para hacerles algunas reparaciones.

EL MEJOR LAXANTE Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.

SUCESOS Hurto de herramientas. Emilliano Sánchez González denunció ayer que en su domicilio, de la ronda de Toledo, 12, viene notando la falta de herramientas de carpintero, que sabe son vendidas en el Rastro, sin que pueda precisar quién es el autor de los hurtos.

Hurto de ropas. La vecina de la calle de Mendizábal, número 4, doña Dolores Salvador, ha denunciado que de su domicilio le han sido sustraídas unas ropas que había puesto á secar en el patio, sin que pueda decir quién es quien se las haya quitado.

Equivocación grave. En la Casa de Socorro de la Universidad, fué asistido ayer D. Segundo García, empujado que vive en la calle de Ruiz, y que, equivocadamente, tomó una disolución de sublimado, produciéndose una intoxicación de pronóstico grave.

Robo. Aprovechando la ausencia de los dependientes, entró ayer Juan Ruiz en la casa de una coruñesa de la calle de Alberto Aguilera, y sustrajo de la caja registradora 225 pesetas.

Pero he aquí que los dependientes llegaron á tiempo y cogieron al autor de la sustracción, que fué detenido.

Hurto. Doña Faustina Muñoz ha denunciado á Juan González, por haberla sustraído una pulsera de oro, durante los días en que la tuvo recogida por caridad en su domicilio, calle de Arganzuela, 14.

Caida. Jugando en su domicilio, plaza del Angel, 16, tuvo la desgracia de caerse el niño Alfonso Urain, fracturándose el hueso derecho.

Accidente del trabajo. A consecuencia de caerse del carro que guiaba, se produjo ayer heridas graves en la pierna derecha el carretero Luis Gómez Arendano.

El hecho ocurrió en la cuesta de la Elipia.

Detención importante. Los agentes Sres. Villarrubia y Gallardo, de la brigada de investigación criminal, detuvieron al conocido "socio" Joaquín Mourst Huete (a) "El Gor

COTIZACIONES DE BOLSAS

11 de FEBRERO de 1914

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS'. It lists various financial instruments and their current and previous prices.

Table with columns for 'BOLSA DE BILBAO', 'BOLSA DE PARIS', 'BOLSA DE LONDRES', 'BOLSA DE MEJICO', 'BOLSA DE BUENOS AIRES', 'BOLSA DE CHILE', and 'BOLSA DE ALGODONES'. It lists market prices for various commodities and currencies.

Milagrosa, fundada hace un año en la Casa de Misericordia de San Alfonso, que ellas dirigen y que reúne ya 500 asociadas beneficiadas y 100 asociadas bienhechoras...

Servitas (San Leonardo).—Fiesta a los Santos Fundadores; a las diez Misa solemne con sermón y por la tarde, a las cinco y media, continúa la Novena...

DE MARINA

Reales órdenes. Disponiendo que el alférez de navío don Manuel de Quedo embarque en el cañero "Bonifaz"...

La temperatura máxima fué de ocho grados. La mínima de tres. El barómetro marcó 707 mm. Lluvia.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—(Función 62 de abono, 37 del segundo turno).—A las ocho y media. El Trovador. COMEDIA.—(11 matinee).—A las cinco y media, El orgullo de Albacete...

RELIGIOSAS

Día 12. Jueves.—Santa Eulalia, virgen y mártir; Santos Antonio y Gaudencio, Obispos; San Modesto, diácono y mártir; y Santos Damián y Julián, mártires...

La temperatura

A las ocho de la mañana, marcó ayer el termómetro cuatro grados. A las doce, siete. A las cuatro de la tarde, seis.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

ESTUFAS, CALORIFEROS Y CHIMENEAS. CALEFACCION POR VAPOR Y AGUA CALIENTE. ENRIQUE FLORES VALLES. MADRID. TELEFONO NUM. 986.

ORNAMENTOS DE IGLESIA. García Mustieles. :: 34, MAYOR, 34 :: Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino...

Doña Pilar R. Sedano y Lassuen. VIUDA DE LOPEZ PARRA. Ha fallecido en Madrid el día 11 de Febrero de 1914. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD...

EL RELOJ "INVAR" DE PRECISION. Llamamos la atención sobre esta marca. El reloj Invar, que por su construcción sólida y gran precisión ha obtenido el gran diploma de honor en la Exposición de Bruselas de 1910...

UTENSILIOS. irrompibles de cocina únicos de esta Casa. Baterías completas, 58 pías. Modernos y cómodos caloríferos de petróleo, calentapiés, calentamanos y otros...

ANUNCIOS ECONOMICOS. LA SOLUCION. COLOREOS, 4 "Bar" Cascorro, próximo a San Gines. La Central Anunciadora AGENCIA CATOLICA DE PUBLICIDAD...

LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS. PRODUCIDAS POR IRRITACION, CATARROS A LA VISTA, CONJUNTIVITIS, OPHTALMIAS, RIJAS, ETC. SE CURAN CON INSTALACIONES DE GOTAS DE ORO...

EMILIO CORTES. Agencia de publicidad. Anuncios en general, esquelas de defunción y aniversario. Jacometrezo, 50, primero. PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO Económico, 20, duplicado. Apartado 171, Madrid.

VELAS DE CERA CHOCOLATES. QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

ESQUELAS. de defunción, de novenario y de aniversario en todos los períodos, con los mayores descuentos. ANUNCIOS ECONOMICOS. LA SOLUCION. COLOREOS, 4 "Bar" Cascorro, próximo a San Gines.

Agencia de anuncios: J. Domínguez 8, Plaza del Matute, 8. - MADRID. ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras...

Sociedad general INDUSTRIA Y COMERCIO. Capital: 25.000.000 de pesetas. Fabricasen VIZCAYA (Zavala, Luchana, Elorrieta y Gurrutibay), OVIEDO (La Manjora), MADRID (SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, ACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trataria). ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico.

EL DEBATE. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Madrid: Ptas. 12 6 3 1. Provincias: 18 9 4,50 1. Portugal: 25 15 8. Extranjero: 40 20 10. Unión postal: 40 20 10. No postales: 60 30 15.

EL EMPORIO DE VENTAS. Revamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si se va a casar no dudar un momento en alajar vuestras casas con los cien mil objetos que os ofrecemos...

VELAS DE CERA CHOCOLATES. QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

PARA TRAJES, GABANES Y PELLIZAS. Casa Salamanca. IMPERIAL, 22, y TOLEDO, 17.

TRUST ANUNCIADOR. Agencia Católica de publicidad. Se admiten anuncios para todos los periódicos. Combinaciones económicas. ESQUELAS. CARBONES minerales antracita, cok, se exportan a precios de mina. Depósito de materias puras para abonos, de riqueza garantizada. Santa Clara, 26 Zamora. EL REY de los chocolates, fabricados por la casa "Adolfo García", Osorno (Palencia). Exportación a provincias.

ANUNCIOS ECONOMICOS. LA SOLUCION. COLOREOS, 4 "Bar" Cascorro, próximo a San Gines.

PARA EL CULTO. IMAGENES, Pasos, Benes, campanas; pidanse catálogos. Secundino Casas. Riera Co San Juan, 13, segundo, Barcelona.

LA MAQUINA de escribir "Smith Premier", preferida por cuantos la conocen, facilita catálogos gratis. Otto Streitberger. Apartado, 335, Barcelona.

LA MAQUINA de escribir "Smith Premier", preferida por cuantos la conocen, facilita catálogos gratis. Otto Streitberger. Apartado, 335, Barcelona.

LA MAQUINA de escribir "Smith Premier", preferida por cuantos la conocen, facilita catálogos gratis. Otto Streitberger. Apartado, 335, Barcelona.

LA MAQUINA de escribir "Smith Premier", preferida por cuantos la conocen, facilita catálogos gratis. Otto Streitberger. Apartado, 335, Barcelona.